



臺灣彰化地方檢察署

新聞稿

發稿日期：111年9月15日

聯絡人：襄閱主任檢察官吳宇軒

聯絡電話：04-8357274 編號：111091501

彰檢展出「窗外有藍天-全國矯正機關收容人書法比賽優選作品展」

由法務部曾前部長勇夫任理事長之臺灣法學領航協會，於民國111年9月15日(週四)至9月21日(週三)，假本署卦山藝廊舉辦「窗外有藍天--全國矯正機關收容人書法比賽優選作品展」，並於開展首日之9月15日上午10時30分，隆重舉辦開幕典禮，除由曾理事長親臨主持開幕儀式外，並有本署檢察長洪家原、彰化監獄典獄長張惠郎、彰化看守所所長黃鴻禧、勵志中學校長林家如、中華民國榮譽觀護人協進會聯合會理事長洪明鑫、彰化縣榮譽觀護人協進會理事長吳金蘭、及臺灣更生保護會彰化分會主任委員吳志郎等貴賓均應邀到場觀禮參與盛會。

本次展出之作品，係該會秉持推廣矯正機關文化藝術，進而達到淨化心靈，和善安定的書香社會目的下，在2021年所舉辦之「全國矯正機關收容人書法比賽」優勝得獎作品，冀望經由詩詞與勵志名句，透過書法矯正教育使收容人有新的人生願景，於重返社會後成為正向有用之人，又收容人將平日努力學習書法的成果，提供給社會各界瞭解，可彰顯矯正機關的教化，已從精神面改變心性、氣質，達成「脫胎換骨、浴火重生」的境界，使窗內的努力成果能穿透窗外看到藍天，也讓窗外藍天的大眾瞭解窗內收容人心性氣質的轉變。

曾理事長勇夫致詞時表示，矯正教育是教育的一環，教育的目標

在人格品德與知識技能，藝術文化走入矯正機關，能使收容人脫胎換骨，透過書法之接觸與學習，除可使收容人達深明事理、知恥知病外，更能使之明瞭與人和諧相處的道理，進而達到改過遷善宏揚矯正教育之效。

洪檢察長家原致詞時表示，本署之「卦山藝廊」旨在宏揚柔性司法，此次很榮幸忝為展覽場地，書法為藝文活動之一，具有陶冶性情、安定心性之教育功能，更有助於矯正教育之成效，同時，可藉之化暴戾為祥和，達教化與更生之目標，感謝該協會推動此活動之宏觀宗旨與心力，更欽佩該協會關心矯正業務，協助輔導觀護更生，推廣經驗交流與傳承等之不遺餘力，也期盼在場之觀禮及來賓，給予收容人及更生人更多的關懷與鼓勵，以達刑其無刑、明刑弼教之功。

